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Történelemmel indítanám a beszámolómat. Ígérem rövid lesz. Idei év januárjában csörrent 

meg a telefonom: „lehet tanulni, az FIVB regisztrációd rendben”, így szólt az üzenet. Herpai 

László a Játékvezetı Testület elnöke írta nekem ezt az üzenetet Lausanneból. Ekkor már 

tudtam, hogy egy nehéz út elıtt állok, de belevágok mindenképpen. Bár még ekkor nem 

tudtam, hogy mikor és hol lesz tanfolyam az idén, de késıbb ez is kiderült: Románia, Zilah 

október 10-17. Ezúton szeretném megköszönni mindenkinek, hogy hozzásegítettek ehhez a 

nagyszerő dologhoz és bíztak bennem mindvégig. Különösen pedig édesapámnak 

köszönhetem, hiszen İ volt az, akinek hatására játékvezetı lettem. 

 
Május végén kezdtük el a felkészítı tanfolyamot, amelyet rengeteg angol nyelvő tesztlap 

kitöltése elızött meg, több-kevesebb sikerrel. Felkészítıim, segítıim voltak Adler László, 

Herpai László, Hóbor Béla, Mezıffy Zsolt és Rádi Gyula, akik nagy türelemmel készítettek 

fel erre a feladatra. A foglalkozások során szövegértési feladatokat is kaptam (érdemes volt 

olvasgatni a CEV és az FIVB honlapot ☺), igaz a tempó nem volt nagyon feszített, de így 

visszagondolva azt hiszem, sokkal nehezebb volt, mint maga a tanfolyam. Mindent 

összevetve, sikeresen végeztem el a hazai felkészítıt és még a vizsga napján el tudtuk küldeni 

a szükséges nyomtatványokat az FIVB részére. Pár nap múlva a visszajelzés is megérkezett, 

hogy „zöld utat” kaptam, részt vehetek a kurzuson. Menet közben kiderült, hogy a tanfolyam 

igazgatója Rádi Gyula, az FIVB játékvezetı bizottságának magyar tagja lesz. Ez a tény 

természetesen még nagyobb terhet rótt a vállamra. 

Nagy várakozással töltött el, hogy ki lesz az a 18 fı, 

akit rajtam kívül még a szövetsége „bedob a 

medencébe”. A közösségi oldalaknak köszönhetıen 

már egy hónappal a tanfolyam elıtt szinte 

mindenkivel fel tudtam venni a kapcsolatot és 

mondhatom azt is, hogy bizonyos barátság is 

kialakult egy-két kollégával. 

 
Zilahra a szlovák kolléganıvel, Jana Niklovával 

utazhattam ki és élvezhettem a társaságát, aki 

hajlandó volt a kocsijába befogadni. 

Megérkezésünk után egy gyors zuhany és átöltözés, 

mert kezdıdött a „beugró” elbeszélgetés, amitıl a legjobban tartottam.  



A beszélgetés elıtt Jean Claude Baccus - a tanfolyam belga instruktora - fényképet készített 

mindenkirıl a román szervezık által kihelyezett zászlócskák elıtt. Majd a számomra már 

itthonról ismerıs kérdések következtek. Ezen az estén még szinte mindenki szótlanul 

kanalazgatta a levesét a vacsora folyamán. Másnap megkezdıdött az elméleti rész. Teljesen 

interaktív módon folytak az elıadások az oktatókkal és szerencsére nem kellett senkit 

noszogatni, ha egy-két kérdés fölmerült. Már vártam nagyon a beugró tesztet, hogy 

megfigyeljem majdnem „éles” helyzetben, hogyan is fogok teljesíteni. Szerencsére nagyon jól 

sikerült: 98%. Nagy meglepetésre csak egyetlen 100%-os teljesítmény lett, mégpedig a 

holland hölgyé, aki, mint késıbb kiderült, nagyon is kiérdemelte, hogy itt legyen. 

 
Az elméleti felkészítés „egyhangúságából” már mindenki ki akart törni és a gyakorlatban 

megmutatni, hogy tényleg itt a helye egy nemzetközi tanfolyamon. Erre meg is volt minden 

lehetıség, hiszen a román Nemzeti Kupa nyolcad döntıinek mérkızéseit kellett dirigálnunk, 

elsı, második játékvezetıként, vonalbíróként minden pozícióban, illetve jegyzıkönyv- és 

segéd-jegyzıkönyvvezetıként.  

 
A küldéseket figyelve kiderült, hogy elsı játékvezetıként csak az utolsó férfi meccsen lesz 

lehetıségem bemutatkozni, de így legalább rendesen fel tudok készülni rá – gondoltam. Mint 

késıbb kiderült, ez a két csapat a legjobb a román bajnokságban az elmúlt szezont nézve. A 

kollégák és a 7 fı kolléganı nagyon vegyes képet alkottak a felkészültséget illetıen, de 

mindenki bebizonyította, hogy készen áll arra, hogy nemzetközi játékvezetı legyen. Fıleg a 

II. játékvezetı helyezkedésével voltak értelmezésbeli problémák, de a harmadik naptól 

kezdve már mindenki megpróbálta a Rádi Úr által bemutatottakat és megkövetelteket 

végrehajtani.  

 

 



A gyakorlati eredményeimet tekintve elégedett lehetek magammal, talán a II. játékvezetıi 

ténykedésemet leszámítva. Az összes vonalbíráskodásomra 100-at, a jegyzıkönyv- és a 

segédjegyzıkönyv vezetésemre 99-et a II. játékvezetésemre: 91-et, illetve az I. 

játékvezetésemre 98-at kaptam a belga instruktortól. 

 

A gyakorlati vizsga után már „csak” a két végsı nagy megmérettetés várt mindenkire. Az 50 

kérdésbıl álló teszt és a szóbeli vizsga. A teszt megírása után azért hallani lehetett a teremben, 

hogy mindenkirıl egy mázsás teher esett le, hiszen az utolsó nagy erıpróbán is túl van. A 

tesztet 96%-osra sikerült 

teljesítenem, ami azt hiszem nem 

egy rossz eredmény. Másnap délután 

sor került a szóbeli vizsgára is, ahol 

szintén mindenki sikeresen vette az 

akadályt. Én a szóbeli vizsga után 

fölmentem a szobába és hosszasan 

bámultam magam elé, mint aki nem 

hiszi el, hogy sikerült elérnem a 

régen dédelgetett álmomat. A záró 

bankettre az utolsó este került sor a 

román rendezık jóvoltából. Ezen a banketten kaptuk meg természetesen a befektetett munka 

„gyümölcsét” a diplomát. Sikerült az utóbbi esztendık magyar „hagyományát” nem 

megszakítva very good - very good minısítéssel elvégeznem a tanfolyamot. 

 
Nagyon nagy és felejthetetlen élményekkel tértem haza és azt hiszem ezt, aki egyszer 

játékvezetésre adja a fejét, ki kell „próbálnia”. Összegezve azt szeretném elmondani, hogy 

errıl a kurzusról egy nagyon jó játékvezetıi gárda került ki és nagyon remélem, hogy a lehetı 

leghamarabb üdvözölhetem ıket. Meghívásom van ugyanis már februárra Luxemburgba, 

valamilyen helyi nagyszabású karneválra. 

 

Örömmel számolhatok be arról, hogy túl 

vagyok az elsı hivatalos nemzetközi 

mérkızésemen is, melyet a MEVZA 

ligában vezethettem Adler Lacival II. 

játékvezetıként. 

 



 

Köszönöm szépen mindenkinek még egyszer, hogy segítettek, drukkoltak nekem és az 

elkövetkezendıkben mindenkinek próbálom meghálálni ezt a bizalmat. 
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